

NUEVA YORK, 26.—El transatlántico de los Estados Unidos "American Legion", ha llegado hoy a Nueva York, llevando a bordo 900 amortiguadores que regresan de Escandinavia y de los países bálticos; así como a la Princesa Maritza de Noruega con sus tres hijos.—(EFE).

La Coruña.—Año XXIV.—Núm. 6.493

JUEVES, 29 DE AGOSTO DE 1940

Avenida de Rubina, 10. Teléfonos: Redacción, 1177-1594; Admón., 4542

CIANO SE ENTREVISTO CON EL FUHRER EN OBERSALZBERG

El centro petrolífero de Haifa, bombardeado en pleno día

La aviación británica efectuó incursiones sobre Piamonte y Lombardia

ROMA, 28.—Parte italiano: "El centro petrolífero de Haifa, fue ayer bombardeado de nuevo, con gran intensidad y en pleno día, por numerosas formaciones aéreas. Fueron alcanzadas la estación y una nueva refinación. Se han provocado incendios en diversos puntos. Todos nuestros aviones han regresado a sus bases. En el África septentrional, el enemigo efectuó un ataque aéreo con numerosas fuerzas, contra Darna. Fue alcanzado un pequeño barco que transportaba madera. Aparte de esto, los daños han sido insignificantes. Resultaron dos muertos y cinco heridos. En África oriental, el enemigo efectuó incursiones sobre Harrar, donde fue alcanzado un hospital militar indígena, y sobre Dossio, donde fue bombardeada la enfermería de la guarnición. Resultaron ocho muertos y unos 15 heridos. Fue derribado un avión enemigo. En Masseua cayó una bomba sobre una prisión, causando daños ligeros y dos muertos entre los detenidos. Los aviones enemigos, procedentes, como siempre, de la frontera suiza, han efectuado incursiones sobre Piamonte y Lombardia. Gracias a la eficaz intervención de la D. C. A. y los cazas el enemigo se limitó a lanzar algunas bombas incendiarias de pequeño calibre, en las proximidades de Michelino, en la provincia de Turín, donde fue incendiada una granja. DESDE ALGUN LUGAR DE ITALIA, 28.—Un comunicado oficial precisa que las bombas arrojadas en la noche última por los aviones ingleses, cerca de Gassonave, en la provincia de Pavia, causaron la muerte de un campesino e hirieron a otro. El número de bombas fue de 17, y incendiarias, de las cuales seis no causaron efecto, y 11 explosivas, dos de las cuales no llegaron a estallar. Esto demuestra que los bombarderos ingleses quisieron librarse de su carga arrojándola de cualquier forma.—(EFE).

BERNA, 28.—El Estado Mayor del Ejército suizo comunicó: "Durante la noche del 27 al 28 de agosto algunos aviones extranjeros han volado sobre el Sudoeste de Suiza. Los aviones penetraron en el cielo suizo poco después de las 23 horas 30 minutos, entre el Jura de Wandtland y Ginebra. Poco después de pasar la región del Lago Lemano abandonaron el territorio suizo en dirección a Montblanc. Cincuenta minutos después de media noche, regresaron los aviones. La alarma aérea ha sido dada en toda la Suiza francesa. De la dirección del vuelo, parece deducirse que se trataba de aviones ingleses.—(EFE).

Empeora la situación en la India

En Calcuta han sido detenidos numerosos agitadores

KABUL, 28.—La señora D. N. B. comunica que la situación en la India empeora de día en día y que la inquietud se apodera también de los obreros industriales. Anuncia la agencia que cerca de 15.000 obreros están en huelga en Calcuta. Son inminentes huelgas generales en Bombay, Delhi y otras ciudades. En Calcuta, las autoridades británicas han detenido a casi todos los agitadores y en todo el país las prisiones se encuentran repletas de sospechosos de carácter político.—(EFE).

Hoy se celebrará en Viena una conferencia, a la que fueron invitadas Hungría y Rumania



CONDE CIANO

SALZBURGO, 28.—El Conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia, ha llegado al mediodía en avión a Salzburgo, procedente de Roma. A las dos de la tarde ha sido recibido por el Führer en la casa de Obersalzberg. Entre otras personas que han llegado a saludar al ministro italiano a su llegada al campo de aviación se encontraba Von Ribbentrop, ministro de Negocios Extranjeros de Alemania y el embajador de Italia cerca del Gobierno del Reich, Dino Alfieri. Los dos ministros de Negocios Extranjeros han pasado revista a una compañía de honor y se han dirigido inmediatamente en automóvil a Obersalzberg, donde el Führer ha conversado con el Conde Ciano. El ministro italiano ha sido huésped de Hitler en una comitiva dada en su honor en Berghof. Han estado también presentes, por parte de Italia, el embajador Dino Alfieri y el jefe del Gabinete del ministro, Lanza Drajeta. Por parte de Alemania se observaba la presencia de Von Ribbentrop, el mariscal de campo general Keitel y el jefe del Servicio de Prensa del Reich, Dietrich. Seguidamente los ministros de Negocios Extranjeros de Italia y Alemania salieron para Viena.—(EFE).

BERLIN, 28.—En los círculos políticos berlineses se subraya que la invitación hecha a los ministros de Negocios Extranjeros de Hungría y Rumania, para tomar parte en las conversaciones de Viena, con los ministros del Reich y de Italia, Von Ribbentrop y Conde Ciano, sugiere la idea de que estas conversaciones han de referirse más especialmente a las cuestiones pendientes entre Hungría y Rumania. Se sabe que en las conversaciones de Salzburgo, con los hombres de Estado del Sudeste de Europa, las potencias del Eje subrayaron la necesidad—en interés de una estabilización definitiva de la paz en estas regiones—de que fueran resueltas de manera justa y equitativa las diferencias étnicas y territoriales entre Rumanía, Hungría y Bulgaria. En tanto que las negociaciones rumano-búlgaras—como es sabido—han realizado progresos satisfactorios, no se ha llegado todavía a un acuerdo entre Hungría y Rumania. Se trata ahora de abordar una vez más el problema húngaro-rumano, con arreglo a las bases aceptadas por los interesados en las conversaciones de Salzburgo, y teniendo en cuenta las experiencias realizadas desde entonces.—(EFE).



CONDE CSAKY

BERLIN, 28.—Esta tarde se celebrarán en Salzburgo las negociaciones preliminares que continuarán mañana en Viena, entre los Gobiernos alemán, italiano y los representantes de Hungría y Rumania.—(EFE).

ROMA, 28.—El ministro de Negocios Extranjeros, que como se sabe ha partido esta mañana en avión con dirección a Viena, va acompañado de von Mackenzon, embajador de Alemania cerca del Quirinal, del ministro Vitelli y de los ministros de Italia en Bucarest y Budapest.—(EFE).

BUDAPEST, 28.—El ministro de Negocios Extranjeros, conde Csaky ha salido con dirección a Viena, para tomar parte en las conversaciones, a las que ha sido invitado por los Gobiernos italiano y alemán. Le acompañan varios técnicos. Se anuncia, que el presidente del Consejo, (Continúa en cuarta plana)

El Gobierno inglés no da el "placet" para el nuevo Ministro de Rumania en Londres

BUCAREST, 28.—Se sabe que el Gobierno inglés se ha negado a dar el "placet" al nuevo ministro de Rumanía en Londres, "toica. En los círculos rumanos bien informados se opina que esta negativa no va dirigida contra la persona de Stoica, sino que Inglaterra ha querido expresar de esta manera su descontento por la nueva política extranjera de Rumanía.—(EFE).

El gas carbónico, sustitutivo de la gasolina

EN CUARTA PLANA PUBLICAMOS UN INTERESANTE REPORTAJE

CRONICA ALEMANA

El ataque a un convoy en el Mar del Norte

BERLIN, 28.—Crónica de la DNB: "El cometido de las fuerzas armadas alemanas anicia, en relación con el ataque a los barcos ingleses en el Mar del Norte, que se trataba de un convoy. Se conocen algunos detalles complementarios. Los avadores alemanos atacaron este convoy en Le-morry Firth, en la costa Este de Escocia y lo dispersaron completamente. Numerosos barcos fueron bombardeados y tocados gravemente. Un barco mercante, con un desplazamiento de 5.000 toneladas, ha sido alcanzado con una bomba pesada sobre la proa. Otro barco ha sido tocado también en la popa. Este desplaza 10.000 toneladas. Las bombas alemanas estaban tan bien dirigidas en modo de un torpedero que de 6.000 toneladas, que se pudo ver inmediatamente después del bombardeo algunas nubes espesas de humo alzarse sobre el navío. Un cuarto barco mercante inglés, cuyo tonelaje no ha sido precisado, se inclinó de banda. Las fuerzas navales alemanas han demostrado también su eficacia en Ultramar, según se ve por el comunicado de hoy que anuncia que el petrolero británico "British Commander", de 6.901 toneladas, ha sido hundido en el Océano Indico.—(EFE).

BERLIN, 28.—Se anuncia que un submarino británico ha intentado atacar a un convoy alemán. Antes de que el sumergible lograra sus propósitos, un barco de protección del convoy se lanzó sobre él a toda la velocidad de sus máquinas para detener el ataque. Fueron rotos los dos periscopios del submarino inglés. Según se sabe por informaciones de fuente inglesa, se trata del submarino británico "Gaelion", que pertenece al mismo tipo que el "Pears Fish" cuya pérdida fue publicada el miércoles, oficialmente, por el Almirantazgo británico.—(EFE).

LEAL ADVERTENCIA

De vez en cuando es necesario dar la voz de alerta. No hay que dejar las armas de la mano. Necio sería creer que la victoria nos ha relevado de cumplir arduos deberes. Horas difíciles son las de la paz, acaso más difíciles que las de guerra porque las almas se mueven sin la tensión heroica de los combates, y la lucha tropieza con resistencias sinuosas y enemigos de los que no dan la cara. En los campos de batalla se sabe con certeza la cantidad y calidad del adversario. En los campos de la paz es menos fácil descubrir a los enemigos. Por eso, repetimos, toda atención se ponga para aplastar a quienes tratan de impedir la realización de la obra que nos han encomendado nuestros muertos.

Es necesario que todos los españoles tengamos conciencia exacta de la situación y rechaicemos, tanto los optimismos exagerados como los trágicos y penumbrosos pesimismo, mantenidos por el bulo y la propaganda de aquellos que quisieran ver a los auténticos españoles desagravados en luchas intestinas y en disputas de talas y partidos. La Historia no ha conocido jamás una situación tan grave como ésta que ahora atravesamos. Nadie permanece al margen de las consecuencias de la guerra. Medidas restrictivas se dictan en todos los países, aun en los más ricos y distantes de los campos de batalla. Es el juego de la economía que se impone con toda su dura realidad. Es el arma a la que ha apelado un pueblo vencido en el campo de combate. En virtud de que arte mágico o de que privilegio íbamos a estar ausentes de tales trastornos? ¿Nosotros que acabamos de salir de una guerra larga y dolientemente devastadora por habernos librado dentro de nuestro territorio?

Hay que convenir en que no discurren con lógica los que se lamentan, más o menos vergonzosamente. Es necesario tener un poco de cordura; más peso, más reflexión y ver las cosas como son y cómo deben ser en vista de las circunstancias. Esto decimos a los que rumanearon de buena fe, convirtiéndose en eco involuntario de otras voces decididamente enemigas y traidoras que saben habito bien lo que quieren y adónde van. A éstos les recordamos que si bien es cierto que a veces la paciencia es una prueba de valor, la paciencia puede acabarse para dar paso al justo enojo y a la acción decidida de los que no están dispuestos a que se malogre la fecunda obra comenzada por nuestros Caídos.

Acaso hoyamos ido demasiado lejos en nuestra magnanimidad, y bueno es que tomemos buena nota aquellos que empiezan a asomar su cabeza de reptil por el agujero donde les cobijaron su miedo y sus delitos. Eso no. Volver a los acalagos tiempos que nos arrastraron a la guerra, no y mil veces no. Dejar libre el paso por los caminos nacionales a quienes los utilizaron y quieren utilizarlos de nuevo en la forma del desaliento y el rencor, eso de ninguna manera. Si es necesario afrontar horas difíciles, las afrontaremos con ánimo decidido y resuelto pensando en aquellos tiempos vergonzosos, que no volverán jamás, y en la lealtad que debemos a nuestros muertos, a la Patria y al Caudillo. No quisiéramos poner nuevamente el ceño hosco de las horas duras. Pero eso depende de quienes han valorado mal, muy mal, la grandeza de nuestro perdón.

La estancia del Caudillo en el Pazo de Meirás

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos permaneció durante toda la mañana de ayer trabajando en el Pazo, y recibió en audiencia al jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de La Coruña, camarada Lorenzo Villalonga.

Por la tarde, el Caudillo hizo una visita al Albergue Universitario que el S. E. U. tiene instalado en Bergondo, y después visitó la Academia de Mandos "Juan Canalejo" que la Organización Juvenil de La Coruña va a inaugurar una de estos días en Lamastosa (Montrove).

Acompañaron a S. E. en estas visitas, el ministro de Justicia don Esteban Bilbao; el jefe de la Casa Militar general Mascaró; el coronel, señor Franco; los ayudantes del Jefe del Estado; el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Villalonga, y el gobernador civil de La Coruña, don Emilio de Aspe y Tamonde. En el Albergue Universitario del S. E. U. esperaba al Caudillo el alcalde y el jefe local de Falange de Betanzos.

La esposa del Generalísimo pasó todo el día en el Pazo de Meirás. Su hija Carmencita fue por la mañana a Puentevedema, donde pasó el día y regresó por la tarde al Pazo.

EL GENERALISIMO en Bergondo y Montrove



En el Albergue universitario de Bergondo



El Caudillo pasa revista a los jóvenes universitarios



Franco visita la Escuela de Mandos "Juan Canalejo" que las Organizaciones Juveniles están instalando en Montrove

(Información en cuarta plana)

LONDRES, 28.—Los círculos informados de Londres desmenten la noticia de que Inglaterra tenga intención de ocupar las Islas Azores. Señalan que el Gobierno inglés no ha dado siquiera pretexto para estas suposiciones.—(EFE).

Los días

Agosto
29
JUEVES

La degollación de San Juan Bautista. Aquella voz austera que clamaba en el desierto, supo hacer oír también en medio de las desdichas de la Corte de Herodes. Había que acallar al que no se quería oír. La impureza, la glotonería y las falsas religión se encargaron de ello. Durante la pasión, veremos al Señor frente a frente con Herodes. Pero tendrá cuidado. ¿De qué sirven las inspiraciones de Dios a aquel que quiere endurecer su corazón? Pero el aplodo mayor del onizado de Dios lo pronunció el mismo Jesucristo al decir: que entre los nacidos de mujer, no había nadie mayor que Juan Bautista.

AYER

Cómo acontecimiento de primera magnitud destaca la visita que el Caudillo realizó al Alberque Universitario instalado por el SEU en Bergondo y al Campamento de Montevideo, donde se está procediendo con solemnidad al establecimiento de la Escuela de Mandos denominada Juan Canalejo, como homenaje a la memoria del fundador de la Falange en La Coruña. Su Excelencia el Jefe del Estado obtuvo una gratísima impresión del alto espíritu patriótico que anima a las juventudes encuadradas en el nacional-sindicalismo, promesa feunda del Imperio.

La crónica de sucesos registra la muerte de un ferroviario que resultó con el cráneo destrozado al ser despedido del convoy en que prestaba servicio. El desgraciado deja mujer e hijos.

Entre la gran cantidad de mercancías transportada por los barcos que arribaron el día de ayer a nuestro puerto, figuran 93 toneladas de tabaco que no tardará en convertirse en humo.

Un éxito rotundo ha constituido la presentación de la Gran Compañía Lírica en el Teatro Rosalía Castro. No podrán quejarse los aficionados al arte de Tallar a una compañía buena, suocede otra mejor, y así llevamos una temporada.

Y el tiempo, a tono con el teatro, hace.

HOY

Saldrán en el tren correo los 36-veces de A. C. que van a reunirse con los demás expedicionarios de la peregrinación a Zaragoza. Habrá sesión municipal. Por la tarde, fiesta en el parque del Casino de La Coruña.

Ejemérides del día

20.—Yacé descautado San Juan Bautista.
1854.—Nace Miguel de Unamuno.
1935.—Muere la reina Astrid de Bélgica, en un accidente de automóvil.

En las fábricas de gas se cura la tos ferina

Diferentes médicos de Leipzig han descubierto un nuevo medio con que combatir la tos ferina. Envían simplemente a los niños enfermos a la fábrica de gas. Ensayos permitieron deducir que la tierra de aluminio, empleada para purificar el gas, influye favorablemente la afección después de haber sido empleada medio año en los filtros. De acuerdo con la Sanidad Municipal, ha instalado la fábrica del gas de Leipzig lugares de recreo para los niños en el recinto en que se guarda la tierra de aluminio gastada hasta su aprovechamiento químico. Los pequeños juegan ahora con sus bolas en aquella tierra. Los gases, aun no bien definidos, que se desprenden, reducen sensiblemente la irritación.

El festival artístico organizado por el Ayuntamiento

El sábado próximo, a las siete y media de la tarde, se celebrará en el Teatro Rosalía de Castro un grandioso festival organizado por el Ayuntamiento.

Se trata de un concierto, en el que a la vez que se quiere dar a conocer a los forasteros los elementos artísticos de La Coruña, se interpretará un escogido programa de música galega.

Durante la ejecución de las obras se permitirá la entrada en la sala del coliseo.

REANUDA su consulta de Cirujía general el DR. JAIME IGLESIAS

Castelar, 18.-L., de 10 a 13 y de 4 a 8

Un ferroviario muerto al caerse de un tren de mercancías

Ayer de madrugada, se cayó de un tren de mercancías en el Puente del Pasaje y resultó muerto el guardafrenos Venancio Franco Rodríguez, de 28 años, casado, vecino del lugar de la Parroquia número 2, primer Vencendo iba sirviendo un fragmento del tren de mercancías que con destino a Monforte había salido de la estación de La Coruña a las 4 de la madrugada. Este tren era el J. 1.-2, y desde su salida de aquí no tenía para ir hasta llegar a la estación de El Buzo.

El citado ferroviario, que había de ser reemplazado en Lugo, se cree que debió caer de la cascota del freno, al salir despedido por efecto de una brusca reacción del convoy, en su marcha.

Hoy más tarde, el cadáver fué descubierto por el ferroviario Jordano Barrio López, quien fué el dueño del suceso a sus superiores y al Juzgado de Instrucción de guardia que es el número 2. El cadáver, que presentaba grandes destrozos en el cráneo, fué hallado en el pasillo del lado derecho en dirección a La Coruña.

En el lugar del suceso estuvo ayer mañana para incoar las oportunas diligencias, el juez de instrucción de guardia don José Samuel Robores García con el secretario señor Oscar Galindo, el oficial don Lino Parlo Moliner y el médico forense D. Adolfo Velazco y Pérez Cardenal. Previa autorización judicial, el cadáver fué llevado al domicilio familiar y hoy al mediodía será trasladado al ayuntamiento del cementerio para practicarle la diligencia de autopsia. El finado deja viuda y dos hijos, llamados Francisco, de 10 años, y Daniel de 3.

Sufre fractura de dos costillas en

accidente de trabajo. — En ocasión en que se dedicaba a la descarga de sacos de cemento, del vapor "Nuevo Ortigueira" el tripulante del mismo José González Casal, de 39 años, casado, vecino de Corme, fué alcanzado por una ligada de sacos que se desprendieron de la grúa, y sufrió la fractura de las costillas primera y segunda del lado izquierdo, otras heridas y luxaciones y shock traumático.

Fuó asistido de urgencia en la Caída de Socorro del Hospital y después quedó en el Hospital de Caridad ocupando una cama.

También en accidente de trabajo, resultó lesionado ayer, en el antebrazo izquierdo, Andrés López Fernández, vecino del Callejón de García 3.

Heridos en otros accidentes.—Angela Casal, de 9 años, del Martínete, erosiones en la cara, contusión en la nariz y epistaxis traumáticas. Manuel Abelleira Boado, de Cistaño 8, segundo, herida en la región parietal derecha. María Jesús Leonor Taboada, de la calle de Hierro, herida contusa en la región occipital. Juan Teila Míguez, de Carmen 4, segundo, distensión ligamentosa del pie derecho.

Los jóvenes católicos de La Coruña saldrán hoy para Zaragoza

Hoy, en el tren correo saldrán para Zaragoza los jóvenes católicos coruñeses que tomarán parte en la peregrinación nacional de la Juventud de Acción Católica al Pilar.

Por la mañana asistirán a las ocho a una misa en la iglesia parroquial de Santiago, y comugarán para prepararse a recibir las gracias de la peregrinación.

Los jóvenes de los diversos Centros parroquiales de la Unión Comarcal de La Coruña, al frente de los que va el presidente don Juan Medina Barral, harán el viaje en un coche especial acondicionado para el efecto. En el trayecto irán recogiendo a los afiliados de todos los Centros. En Coruña embarcará en el mismo tren la Unión Diocesana de Santiago al frente de la que figurará su vicepresidente don Luis Pérez Díaz. Delegado del Consejo Superior para la peregrinación. En Venia de Bofos se unirán todos al tren especial que los ha de conducir hasta Zaragoza. Como jefe del tren especial irá el presidente de la Unión Diocesana de Juventudes Católicas de Santiago, don Andrés Díaz de Rábago. Los peregrinos saldrán de Zaragoza el 2 de septiembre de regreso a sus hogares. En el trayecto los de La Coruña llegarán aquí el día 3.

Un carterista internacional detenido por la Policía

Estos días practico unos importantes servicios la plantilla de la Comandaría de Investigación y Vigilancia de esta ciudad.

Los agentes detuvieron a los carteristas Manuel Vázquez M. Jacarín Fernández Santiago, Rafael Mesa Valderrama, Doandina Aguirre Roy y Antonio Urbistartín Molina (a) "El Chaval". Este es un elemento considerado peligrosísimo, pues se trata de un carterista internacional. Estos sujetos venían en un autobús de línea con dirección a La Coruña para convertir esta ciudad en campo de sus "lucrativas" y a la vez peligrosas operaciones cuando fueron detenidos por la policía. La detención se realizó en la entrada de la ciudad.

También han sido detenidos por la policía María Enriquez Cepeda a quien se le acusaba como autora de un hurto. Se le ocupó una cadena de oro y una sortija del mismo metal, producto del robo denunciado.

Asimismo detuvo la policía a María Vázquez Sanvedra, como autora de un hurto de 1.500 pesetas a su compañera de trabajo Celestina Seijo. A la detenida se le ocuparon 1.375 pesetas.

Todos los detenidos han sido puestos a la disposición de la autoridad correspondiente.

"No hay política" que rija ni sepa regir a las naciones, se precisa un ritmo como instrumento incesante y armonioso, como evolución homogénea de la Patria y expansión de su fuerza civilizadora en el espacio y en el tiempo en una constante conjugación de modernidad y eternidad, de lo que muda y de lo que permanece.

Juan Canalejo

Junta Provincial de carburantes líquidos

CUPOS DE GASOLINA PARA SEPTIEMBRE

Se advierte a todos los propietarios de taxis y camiones que para retirar el cupo correspondiente al próximo mes de septiembre es indispensable la presentación del certificado expedido por el Sindicato Provincial de Transportes que su acredite continúan prestando servicio. La Coruña, 28 de agosto de 1940.

GOBIERNO CIVIL

Felicitaciones al Gobernador civil por su campaña contra la blasfemia

El gobernador civil de La Coruña, don Emilio de Aspe y Vaamonde, está recibiendo estos días numerosas felicitaciones de toda la provincia y de varios puntos de la región gallega, por la campaña iniciada en contra de la blasfemia y el uso de palabras groseras. En los telegramas, además de las felicitaciones que en tonos cariñosos se le dedican, es altamente elogiada su decidida actitud para desterrar la blasfemia en la provincia de su mando, y se le alienta para proseguir sin desmayo en la campaña iniciada. Tan sólo en el día de ayer el gobernador civil recibió doce telegramas de felicitación.

MULTAS

Clemente Vilarín y Salvador, "El Grillo", de Benafín (Miño), multa de 500 pesetas a cada uno, por comercio clandestino de ganado; Josefa Rodríguez Estévez y Teresa Sánchez Rodríguez, de Santiago de Compostela; Concepción Amo Valino y Jesusa Tarrío Gómez, de Viturra-Barreiro (Melillo), multa de 100 pesetas a cada una, por compra de artículos fuera del recinto de la estación de producción de pescos.

Josefa Fuentes Fraire, Luciano Camedo Alvelada, Manuela Suárez Canedo, Agustín López Pombo, Consuelo Esmorís Aresosa, María Coto Pérez, Dolores Mameán López, María Fuentes Esmerita, de Verdillo (Carballo); Mercedes Rodríguez Aragón, Leopoldo Rodríguez y Manuel Loureiro García, de Laracha; María Josefa Carracedo Esmerita, multa de 100 pesetas a cada uno por venta de tejidos y paquería a precios abusivos; Manuel Rodríguez Durán, de Borneiro (Lago), multa de 100 pesetas por infracción sobre compra de ganado; María Molinos López, de Cruces (Ourense), multa de 100 pesetas por negativa a la venta de patatas al precio de tasa y descaso a la autoridad; Aurora Iglesias, de Santiago de Compostela, multa de 100 pesetas por no tener expuestos al público los precios y no haber presentado la declaración jurada; Piedad Vilecas, de Santiago de Compostela, multa de 100 pesetas por no tener los precios expuestos de venta al público; José Pérez Portela, de Santiago de Compostela, multa de 100 pesetas por no tener marcados los precios de venta al público; Manuel Suárez Canedo, de Verdillo (Carballo), multa de 50 pesetas por infracción de los artículos expuestos al público.

La Coruña, 28 de agosto de 1940.—El gobernador civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

SANCIONES POR OTROS CONCEPTOS

Josefa Muñoz García, de El Ferrol de Caudillo; Juan Nogueiro Fraire, de Puenteleume; Serafina Fernández Antón, de Ares; María Sanjauro Rosende, de Betanzos; Natalia Torrados Paliza, de La Coruña; Herminda Vázquez Díaz, de Serantes; Josefa Fernández Vidal, de Baraceros; Antonio Fernández Abledo, de Miño; José María Fernández Alberque, de Sarantes; Luis López Díaz, de Villalba; Manuel Sánchez Villar, de La Coruña; José Sánchez Valiño, de Idem; Melchora Martínez Silva, de Ortigueira; Benigno Vázquez, de Sarantes; Antonio María González, de Sada; Purificación Castro González, de Idem; Francisco Deus Bonome, de La Coruña; Celestino Bayolo Permuy, de Ares; Vicente Varela Cal, de La Coruña; José Penado Aliegu, de Puenteleume; Antonio Parado Galdino, de Baraceros; Josefa Vázquez García, de Corubión; Manuela Ura Paredes, de La Coruña; Manuela Castro García, de Betanzos; Jesús Piñeiro Corredoira, de Begoste, y Carmen Ponte Veiga de Betanzos, 10 pesetas de multa a cada uno por viajar sin salvoconducto.

Antonio Barbo Raposo, de Abadego, 80 pesetas, por embriaguez y escándalo; Jesús Bermúdez Caamaño, de Carral, 80, por blasfemo; Pura Cortizas Cortizas, de Serantes; Laura Calvo Fernández, de El Ferrol del Caudillo; Josefa Núñez García, de Idem; Ramón Graña Montero, de Sarantes; Josefa Garmado Sánchez, de Berongo; María Vilas, de El Ferrol del Caudillo; Jelina Nañez Jugo, de La Coruña; Francisco Varela Torres, de Miño, y Miguel Estévez Rodríguez, de Va. dooras, 10 pesetas a cada uno por viajar sin salvoconducto.

COLEGIO DE SAN LUIS GONZAGA

RECONOCIDO OFICIALMENTE — 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA
Zurbano, 3 — Hotel — MADRID — Teléfonos 4066 y 26715
RESIDENCIA DE ESTUDIANTES — Espedido jardín — Capilla
Soliciten del PADRE DIRECTOR con bastante anticipación la admisión

Deportes

El domingo alinearán nuevos y valiosos elementos en el Deportivo

¡Casi cuatro mil socios!

A medida que se aproxima el domingo aumenta más y más el entusiasmo de los aficionados al fútbol por presenciar el partido que jugarán en honor del Celta y el Deportivo, primero de los dos concertados para probar equipos y disputar sendas copas donadas por los alcaldes de La Coruña y de Vigo.

Dos titulares del Barcelona, Muntaner y Pascual, firmaron ayer la correspondiente ficha y jugarán con el club barcelonés durante la próxima temporada. El domingo harán su presentación ante el público coruñés. También alineará en el equipo local otro gran jugador, que ha sido muy codiciado por los principales clubs de la Península; se llama Molasa, centro medio que fué del Racing de Santander. Por su parte, el Celta sacará su mejor equipo, con el que se propone conquistar uno de los primeros puestos en la competición de la primera Liga. Siguen lloviendo las altas en la secretaría del Deportivo. Se está llegando a los cuatro mil socios, lo que supone un verdadero "record". Incluso es muy posible que no puedan venderse al público más que entradas de general. La afición responde espléndidamente, y el equipo demostrará merecer el cariño y el apoyo que generosamente recibe.

VIGO, 28.—Hoy se ha celebrado la segunda jornada del campeonato militar de natación de la Octava Región.

En la prueba de 4 x 200 relevos tomaron parte 12 equipos, clasificándose para la final los siguientes:

Infantería núm. 56, Artillería de Costa núm. 2, Artillería núm. 29, Artillería núm. 48, Infantería núm. 57 e Infantería núm. 29.

Final de 100 metros espalda.—Primer, Juan Martí, de Artillería número 23, en 1 m. 28 s. 6/10; segundo, Antonio Escudero, de Infantería número 38, en 1 m. 36 s. 7/10.

Prueba de salvamento de náuticos.—Primer, Regimiento de Artillería núm. 28, en 41 s. segundo, Regimiento Artillería de Costa núm. 2, en 42 s. 6/10.

Final de 5 x 50 relevos.—Primer, Regimiento Infantería núm. 57, en 3 m. 14 s. 4/10; segundo, Regimiento Artillería núm. 48, en 3 m. 16 s. 8/10. Mañana se disputará la tercera jornada.

LOGROÑO, 28.—La cuarta etapa del circuito del Norte, cuyo final ha sido en Logroño, ha tenido un inmejorable desarrollo. Han presenciado la llegada a la meta el gobernador militar, el alcalde, el secretario provincial, el jefe de la estación del gobernador civil y jefe provincial y otras autoridades y jerarquías.

Clasificación de la etapa: Primer, Trueba, 1 h. 49 m. 49 s.; segundo, Quezura, mismo tiempo; tercero, Olemea, 1-50-10; cuarto, Dello Rodríguez, mismo tiempo. La clasificación, presentada después de la etapa corrida hoy en el segundo circuito del Norte, es la siguiente: 1, Botenchi, en 16-17-17; 2, Quezura, en 15-18-31; 3, Dello Rodríguez, en 15-18-52.

Para el premio de la montaña, el total de puntos, después de las tres etapas, es el siguiente: 1, Trueba, 13 puntos; 2, Quezura, 10; 3, Dello Rodríguez, con 9.—(G.F.P.R.).

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J-O-N-S

JEFATURA PROVINCIAL DE LA MILICIA DE FET Y DE LAS JONS
Debido a proponer a la Suplencia de los plazas de escribiente mecanógrafo y una de ordenanza para esta Jefatura Provincial, se hace público para que aquellos que siendo ex-combatientes y lo deseen, puedan solicitarlo.

Asimismo existen tres plazas de escribiente mecanógrafo y una de ordenanza, en la Jefatura Regional de esta Milicia.

Las condiciones que deben reunir los peticionarios, así como los sueldos, están fijados en el local de esta Jefatura Provincial (calle Fernández Latorre).

El plazo de admisión de solicitudes termina el día 7 del próximo mes por la tarde.

La Coruña, 29 de agosto de 1940.—El Comandante Jefe Provincial.

Un avión inglés aterriza en territorio alemán

Los tripulantes creían hallarse sobre Escocia

BERLIN 28.—El avión inglés "2070 Handpan Hersford" ha aterrizado en las proximidades de Aulsteln, cerca de Worms. Es curioso la circunstancia de que los tripulantes del avión saludaron cortésmente a los campesinos y encendieron sus cigarrillos. Preguntados sobre estas circunstancias declararon que creían hallarse en Escocia. No les había extrañado que fueran atacados por la DCA, porque según dijeron—están acostumbrados a ello en Inglaterra.

Llevaban bombas destinadas al aeródromo de Tempelhof y en los documentos del piloto se decía que habían sido destruidos tres cobertizos de este aeródromo. Los pilotos alemanes consideran que, dado que en el día señalado, 26 de agosto, no ha caído ninguna bomba en este campo, y teniendo en cuenta las nociones de geografía que han demostrado estos pilotos británicos, es posible que las bombas hayan caído sobre el Rhin.—(EFE.)

LA VIDA EN LA CORUÑA

NUESTRA SOCIEDAD

BODA.—En la iglesia parroquial de Santa Lucía se efectuó el enlace matrimonial de la señorita María de los Angeles Besco Fúgar con el teniente auditor de la Armada don José María Montabío Aspíri. Agradaron a los contrayentes don Alfonso Gil Blanco, comandante médico de la Armada, y la señorita Chuma Besco, hermana de la novia.

Firmaron como testigos, por parte del novio, don Rafael Romero Álvarez y don Luis Suñer, señores auditores, y por parte de la desposada, el coronel de Estado Mayor don Antonio Villamiel Magdalena, el delegado regional de Trabajo don Francisco Viqueiro Miranda y el comerciante de El Ferrol don Gerardo don Saturnino Montabío Aspíri.

Los novios salieron a recorrer distintas poblaciones, y fijaron su residencia en El Ferrol del Caudillo.

Felicitemos efusivamente al nuevo matrimonio y a sus cuñados, distinguidas familias de la ciudad departamental.

VIAJEROS.—Procedente de Madrid y otras poblaciones, se encuentra con su esposa en esta ciudad, nuestro amigo convaleciente don Carlos Jamburina, que cuenta con tantas amistades y simpatías en la Coruña.

Para su quinta de Guileirodo salieron la señora de Alba y su hermana la señorita María Pan Millán. Les acompaña la señorita Victoria Cortiella del Villar Rísosot.—Después de haber pasado una temporada en esta capital, regresaron a su casa de Sarria don Luis González, su esposa doña Elena Cortiella y sus tres hijas.

Se ha salido para su domicilio señorial de Besco (don Marcial), acompañada de su hija Chuma.

NECROLOGIA.—Después de haber recibido los Santos Sacramentos con edificante fervor del que existir en su casa de Santa María de Aña (Ordenes) don Ignacio La Bodega Pontal, vecino de esta ciudad, falleció en aquella localidad y toda la comarca por sus excelentes cualidades.

Testimoniamos a su estimada familia nuestro más sentido pésame.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy: La Decollación de S. Juan Bautista. Santa Sabina.

Santos de mañana: Santa Rosa de Lima. Santa Gaudencia.

CAPILLA DE LA GRANDE OBRA DE ATOCIA.—Mañana, día 30, se dará comienzo al decenio aniversario de la inauguración, se celebrarán los cultos siguientes: Misa de Común a las ocho; cantada, a las once y media; ejercicios, por la tarde, a las siete, con exposición del Santísimo y sermón.

El día 31 comenzará la novena de la Virgen Santísima de Atocha, Patrona de Barrio. Misa, todos los días, a las siete y media; ejercicios, por la tarde, a las siete.

IV ANIVERSARIO DEL JOVEN

Don José González Varela

PERITO MERCANTIL, CAMERA VIEJA DE PALANCA ESPANOLA DE LA JON.

DIÓ su vida gloriosamente por Dios y por España, en el combate de Navarra, el 20 de agosto de 1906.

R. I. P.

Su madre, Leonor Varela, Vda. de González Picón, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a las misas que se celebrarán en San José el día 29, 30, 31 y a las 11 en el altar Mayor, como la misma que se diga a las 9:30 en casa de los hijos.

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO 28
Noticias de Marina. — Se nombra presidente de la Comisión investigadora de los bienes no bélicos incautados por la flota nacional durante la guerra o que se encontraban hundidos en puertos rojos al terminar aquella, al capitán de navío de la escuela complementaria D. Manuel Rodríguez Novás.

Se dispone que el capitán de corbeta de la escuela complementaria don Vicente Socorro Padrón pase como auxiliar del Estado Mayor de la Comandancia Naval de Canarias.

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria a doña Joaquina Barón Furundarena, viuda del capitán de corbeta D. Juan García de la Mata, asesinado por los marxistas en el vapor "España núm. 3".

Se dispone cauzar beca en el primer curso de la Escuela de Ingenieros don Jacinto Leira Sierra y en el segundo don Manuel Serrano y el auxiliar de los Servicios Técnicos don Manuel Lillo Planas.

Las fiestas religiosas y cívico-popolares en honor de la Virgen del Socorro, patrona del barrio de El Ferrol Viejo serán solemnes. Las primeras darán comienzo el día 31 con los cultos de su novenario, en el que predicarán los sermones alternando en los mismos el arcipreste párroco del Socorro D. José María

SANTA LUCIA.—El día 7 de septiembre dará principio una solemne novena en honor de Nuestra Señora de Covadonga. Por la mañana, a las nueve, se celebrará una misa de comunión general, con acompañamiento de órgano, rezándose al final la novena. En el ejercicio de la tarde, a las siete, se leerá el sermón de don Manuel Besco, novena y sermón a cargo del orador sagrado don Eugenio Durán. Terminando con el himno a Nuestra Señora.

El lunes día 9, último día de la novena, a las once y media se celebrará una misa solemne con exposición de S. D. M.

Aclarar en dichos cultos la orquesta del señor Barreiro.

R. E. I. COLEGIATA.—El sábado, 21, comenzará la novena a la Santísima Virgen del Portal, en la iglesia de Santa María. A las ocho, misa, rezándose la novena; por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo, rosario, procesión de la novena, cánticos, rezándose con la bendición y reserva. El día 2, viernes de Nuestra Señora, se leerá misa cantada a las once y media, y sermón en el ejercicio de la tarde.

SAN PEDRO DE MEZONZO.—El día 31 comenzará solemne novena en honor de Nuestra Señora de la Concepción, Patrona de las carreteras. Los cultos serán a las siete y media de la tarde.

Predicará los sermones el Dr. D. Enrique de Cabo, catedrático del Instituto de Bilbao.

EL PUERTO
Entraron: "Darro" de Santander, con 56 toneladas de carga general y 4 pasajeros para La Coruña. Lleva 3 pasajeros en tránsito y aquí tomará 100 toneladas de carga general.

"Monte Ayala" de Villagarcía con 93 toneladas de tabaco, y 257 de carga general, en su mayoría, vinos, cereales, cemento, anzules y otros. Lleva en tránsito 23 pasajeros para los puertos del Norte.

"Osmontes Resola número 2" de San Esteban de Fravio con carbón.

"Chimbo" de Avilés con idem.

A las once llegó de El Ferrol del Caudillo el remolcador "Cartagenero" y regresó a aquel puerto a las 16:40.

Despachados: "Monte Ayala" para Gilón con carga general; "Chimbo" y "Abando" para San Esteban de Fravio, vacíos.

COUPO DE CIEGOS
En el sorteo de ayer resultó premiada el número 530.

COLEGIO MILITAR
Se pone en conocimiento de todos los cadetes de Academias Militares que se encuentren con permiso en esta Plaza, que la presentación para el curso será el día 2 del próximo mes de septiembre, por la tarde.

La Coruña, 28 de agosto de 1940.

PRIMER ANIVERSARIO DE

Don Pedro Velasco Garrido

Oficial del Excmo. Ayuntamiento

Y DE SU HIJO

Jesús Velasco Calvo

QUE FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, EL DIA 20 Y 18 DE AGOOSTO DE 1939

R. I. P.

SU FAMILIA.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a las misas que se celebrarán mañana y viernes, día 30 del actual, a las 10 de la mañana, y las misas de 7, 7:30 y 8:30 en la Iglesia Parroquial de San Jorge.

CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Benito Baladrón Baladrón

Del Comercio de esta plaza

QUE FALLECIO EL DIA 30 AGOSTO DE 1936

Después de haber recibido los Auxilios Espirituales.

R. I. P.

Su esposa, hijos, sobrinos y demás familia RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a las misas que se celebrarán mañana y viernes, día 30 del actual, a las 10 de la mañana, y las misas de 7, 7:30 y 8:30 en la Iglesia Parroquial de San Jorge.

Bermúdez y el R. P. José Saavedra, mercedario.

El parricidio de la advocación del Socorro será predicado por el inspector don Félix García Tejedor.

Las fiestas populares, los días 7 y 8 de septiembre, serán muy brillantes. El programa se publicará oportunamente.

Salieron para Guitiriz a pasar una temporada los señores de Núñez (don Fernando).

El próximo sábado se celebrará un baile en los salones del Círculo Mercantil, de diez de la noche a 4 de la madrugada.

Santiago

SANTIAGO 28.—Esta mañana estuvo en Santiago una pequeña peregrinación marplatense, que vino a posarse ante la imagen pétrea del Apóstol Santiago.

Poco después de su llegada se dirigieron a la Basílica, oyendo la santa misa que celebró en la cripta el párroco de Carabanchel.

Por la tarde continuaron su viaje hacia Pontevedra y Vigo.

Hoy se realizarán en la Plaza de las Platerías y Rúa del Villar varias escenas para la película que se viene filmando en Vigo, de la celebrada obra de Adolfo Torrado, "El famoso Carbalreira".

Impresiona dicha película una casa productora madrileña, y la dirige Fernando Mignora.

Con este motivo estuvieron en Santiago los apañados artista de la Cinematografía española Fernando Fernández de Córdoba, Marucha Fresno, Luchy Soto y Laura Pinillos.

En el Palacio Arzobispal recibió el día 28 una delegación de 30 sacerdotes designados para curar las parroquias de esta Archidiócesis, mediante concurso dispuesto por el Prelado que se celebró recientemente en esta ciudad.

Hoy continuará la colección canónica en el Palacio Arzobispal.

Según noticias recibidas en la Secretaría de cámaras, ha fallecido el cura párroco de San Juan de Labrador (Muros), don Hipólito Nogueira, que contaba 5 años de edad.

Pontevedra
PONTEVEDRA 28.—En la parroquia de Grada (Silleda) ardió un modesto pajar propiedad del médico don Julio Rial, originándose pérdidas por valor de 3.000 pesetas.

En el término de Dozón el automóvil correo entre Santiago y Orense atropelló al niño Bautista López Feijó. El niño quedó bajo el vehículo y se produjo la probable fractura del omoplato.

En el tren correo de las diez de la mañana salieron para Zaragoza los peregrinos de la Juventud Maseullina de A. C. de esta capital. Con objeto de estar unidos a ellos en su peregrinar, el Centro de Pontevedra invita a todas las ramas de A. C. a los actos que se celebrarán en la parroquia de Santa María, que son los siguientes:

El día 30, Via Crucis; día 31, rosario, sermón y cánticos; 1 de septiembre, a las ocho de la mañana, misa de Comunión general.

La Directiva de la Sociedad Filarmónica trabaja con todo entusiasmo para que esta entidad vuelva a obtener los éxitos de que está lleno su historial. Está organizando una temporada de grandes conciertos e incrementando el número de socios, cuya considerable relación no publicamos por falta de espacio.

Celebró sesión ordinaria la gestora de la Diputación provincial, presidida por don Luis Toledo Freire. Además, entre otras cosas, dejar sobre la mesa la propuesta del tribunal ferretero a becas de pintura y artes industriales, por no haber asistido a la sesión el señor Atrian, presidente de aquel tribunal; expresar la gratitud de la Corporación a la Academia Militar, por el ofrecimiento de dos becas para niño y niña de la Casa-Hospital de esta capital.

Designó al diputado señor Atrian Flórez representante de esta Diputación en la Escuela Media de Peoca de la región Noroeste.

El sacrificio voluntario y heroico hará de nuestro Movimiento un organismo generoso para lograr la perfección deseada del objeto, aun a costa de la renuncia a toda posesión.

Juan Canalejo

SECCION MEDICA

DR. VICTOR FERNANDEZ ALONSO
Medicina General.—14709 3
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 p. m.
3. Andrés, 115-1. Tel. 1344. La Coruña

L. SANCHEZ MOSQUERA
Oftalm. Otor. y Ginecología
Compañía, núm. 8, segundo
Casa Viuro. Teléfono 1474

DR. AGUSTIN GARCIA SANCHO
Medicina general. Enfermedades de la piel.
Venéreo y Sifilis. Balmaterra
Consultas de 11 a 1 y de 4 a 7:30 p. m.
San Andrés (La España) Teléf. 2786

DOLORS. GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES

RECORDAR UNIMENTO ESPAÑOL MATA EL DOLOR

Fueron multados con 60 pesetas Eduardo Alvarez Alonso, y con 20, Silvano Rivero, de Vigo, por contrabando.

A Josefa Magdalena Rocha, vecina de Lérez, se le ocuparon 14 horas de jabor, que parece proceden de Portugal.

Vigo

VIGO, 28.—En una oficina de esta ciudad recibió hoy asistencia facultativa el obrero Gregorio López Campaño que presentaba diversas heridas en distintas partes del cuerpo y fractura de la columna vertebral, a consecuencia de haberse caído en una obra en la que estaba trabajando. En gravísimo estado fué trasladado al Hospital.

Mañana saldrá para Zaragoza en tren correo el grupo diocesano de T. V., formado por 58 muchachos de la Juventud Maseullina de A. C., a cuyo frente va el vicepresidente de la Unión Diocesana.

En Zaragoza se unirán a los 23.000 jóvenes que en peregrinación nacional van a ofrecer a la Virgen Santísima su devoción.

Ayer llegó a Vigo, acompañado de su esposa e hijo, el Ministro del Uruguay en España, don Enrique E. Buero. Fueron recibidos por el cónsul general de su país en esta ciudad señor Pellón. El señor Buero recorre algunas provincias del Norte y Noroeste de España en viaje de turismo.

El alcalde de Vigo, señor Suárez Llanos estuvo a saludar a los distinguidos viajeros, acompañándoles en diversas excursiones por los alrededores, y obsequiándoles con una comida íntima.

Esta tarde el Ministro uruguayo y su familia continuaron viaje a Portugal, desde donde regresará a Madrid.

Ordenes

ORDENES.—Ha recibido las aguas bautismales en la iglesia parroquial de esta villa, un hijo de don Antonio Concheiro Iglesias, médico del vecino Ayuntamiento de Prades, habiéndosele puesto el nombre de Luis.

Hoy celebran los vecinos de Bustadela la Festa del Patrono, San Agustín.

El lunes, día 26, dió comienzo en la capilla dedicada a Nuestra Señora de Lourdes a un novenario, costeado por un devoto de esta localidad, en agradecimiento por favores recibidos por su intercesión ante su Divino Hijo.

Villagarcía

VILLAGARCIA 28.—Durante todo el día y desde las primeras horas de la mañana se notó en nuestras calles un gran contingente de forestales sobre todo de Santiago de Compostela, de donde vinieron todos los trenes abarrotados.

Después de las regatas la banda municipal y gaitas del país amenizaron bailes, continuando hasta las dos de la madrugada, disparándose gran cantidad de fuego de hoguera.

También después de las regatas se celebró en el Mercado un gran asalto baile que continuó hasta avanzada hora de la madrugada.

Mondoñedo

MONDOÑEDO.—Con asistencia de las autoridades, se celebró en esta ciudad un gran acto de simpatía al Japon.

El Padre Pedro M. Escurel, párroco de San José de Tokyo y enviado especial del Japon pronunció en ameno estilo una interesantísima conferencia, ilustrada con proyecciones y dividida en las tres partes siguientes: Viaje ideal al Japon; Visia a la familia japonesa, y El Japon católico.

El sacrificio voluntario y heroico hará de nuestro Movimiento un organismo generoso para lograr la perfección deseada del objeto, aun a costa de la renuncia a toda posesión.

Juan Canalejo

SECCION MEDICA

DR. VICTOR FERNANDEZ ALONSO
Medicina General.—14709 3
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 p. m.
3. Andrés, 115-1. Tel. 1344. La Coruña

DOLORS. GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES

RECORDAR UNIMENTO ESPAÑOL MATA EL DOLOR

Ha sido reorganizado el Gobierno portugués

Los ministerios de Industria y Comercio y de Agricultura, serán reemplazados por el de Economía Nacional

LISBOA, 28.—El Gobierno portugués comunica que han sido suprimidos por decreto los Ministerios de Industria y Comercio y de Agricultura. Estos organismos serán reemplazados por un ministerio de Economía Nacional, con dos subsecretarios de Estado, encargado uno de las cuestiones agrícolas, y otro de las que afectan al comercio y la industria.

El mismo decreto crea además una subsecretaría de Estado para la Previsión Social, dentro del ministerio del Interior, y otra subsecretaría dentro del de Instrucción Pública.

Se anuncia por otra parte que han sido relevados de sus funciones el ministro de Justicia, don Manuel Rodrigues; el ministro de Hacienda, señor Oliveira Salazar; el de Instrucción Pública, señor Carneiro Pacheco; el de Industria y Comercio, señor Costa Leite, y el de Agricultura, don Rafael Duque. Este último ha sido nombrado ministro de Economía Nacional. El señor Costa Leite ha sido nombrado ministro de Hacienda y reemplazará en esta función al presidente del Consejo.—(EFE.)

LISBOA, 28.—Informaciones complementarias de la reorganización ministerial dan cuenta de que han sido nombrado subsecretarios en el ministerio de Hacienda, el señor Supico Pinto, vicepresidente del Consejo de Cooperaciones Técnicas; en el ministerio de Colonias, don Francisco Oufre, juez del Tribunal Supremo de Administración; en el ministerio de Educación Nacional, el señor López D'Almeida, profesor de la Universidad de Coimbra; en el ministerio de Economía, para la Sección de Agricultura, el profesor don Andrés Navarro, director de la Alta Escuela de Agricultura; en el ministerio de Industria, para las Secciones de Comercio e Industria, el señor Ferreira Díaz, ingeniero de la Escuela Politécnica.—(EFE.)

El general Jordana realizó una jira por la bahía de Vigo

VIGO, 28.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha obsequiado con una jira por la bahía de Vigo al general Jordana, presidente del Consejo de Estado. Asistieron a la jira acompañando al conde de Jordana, las autoridades militares y civiles de esta ciudad y las Jerarquías de Palango Española Tradicionalista y de las Jons. En su excursión también fueron recibidos señores señores y señoras Viguesas. Durante la jira se celebró a bordo un almuerzo.

El teniente general Jordana, que permanecerá una corta temporada en Vigo, regresará a Madrid uno de estos días.

ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES

SE ALQUILA en 23 doros plazo nuevo, habitación: Fernández Latorre, 103. Urbanización. 13.707

ENFERMEDADES

LUIS RODRIGUEZ ARAUJO.—Teniente Coronel de Infantería, Licenciado en Ciencias Médicas. Enfermedades de la Infancia, Artritis, Ingeniero Industrial, Montecarlo, Galicia, Farmacia, Basiliadora, Pórtico. Consultas: Orense, 81, tercero. 13.707

MATA EL DOLOR

CASA 4. Distantes, Orense, 48.000 Ptas. Paga 200.000. 1940 metros, dos aparatos sardinia. Casa dos pisos céntrico Villagarcía. Magnífica frigorífica y sala comedores. Hipólito Romero, Villagarcía. 13.707

VARIOS

MOTORES eléctricos en existencia. En Reparación. Teléfono 29. Durango. (Bilbao). 13.803

OFERTAS Y DEMANDAS

"EL ARTICULO 6.º del Decreto de 19 de mayo de 1939, determina que las Empresas y Fábricas están obligadas a solicitar de las OBRAS de Colocación el personal que necesitan. Los Patrones que firman en esta sección, tienen de presentar al concurso, según se indica OBRAS, desde no existen las inscripciones disponibles del artículo 6.º del Decreto de 19 de mayo de 1939, que se ajustan a lo que el incumplimiento de tales obligaciones se castigará con multa de 10 a 500 pesetas."

Roma y Berlín quieren que Hungría y Rumania resuelvan sus problemas

sin intervención del Eje

Ayer se celebró en Viena la primera reunión

VIENA, 29.—Las entrevistas vienesas de los ministros de Negocios Extranjeros de las potencias del Eje con las comisiones de Hungría y de Rumania han terminado por hoy. Fuera de las saluciones de rigor y de las entrevistas personales, no se ha desarrollado ninguna discusión a propósito de los problemas objeto de esta conferencia. Las negociaciones continuarán mañana, y no ha sido fijado aún si se escogerá el Palacio de Beisevère para celebrar las sesiones. Las conversaciones de Viena con carácter de medios autorizados como una especie de sesión de trabajo, sin programa fijado de antemano. Desde el punto de vista puramente práctico, se trata en primer término de encontrar una plataforma desde la que se vislumbren posibilidades de éxito en las negociaciones. Los ministros de Negocios Extranjeros de Alemania y de Italia, han sometido a estudio de las dos comisiones numerosos puntos de vista.

Las potencias del Eje se esfuerzan sinceramente por encontrar los principios básicos para que las dos partes delimiten ellas mismas su espacio vital. El esfuerzo de Berlín y el de Roma como potencias encargadas de construir el nuevo orden de Europa y para las que todo está claro y sin equívoco, consiste en que los participantes no sean objeto de la política de las potencias del Eje, sino que ellas mismas encuentren su propia manera de vivir.—(EFE).

VIENA, 29.—Comunicado oficial: Los ministros de Negocios Extranjeros del Eje, Von Ribbentrop y el Conde Ciano, han conferenciado esta mañana con el Conde Teleki, presidente del Consejo húngaro, y el Conde Cseky, ministro de Negocios Extranjeros de Hungría. Esta tarde han entablado conversaciones con Manolesco, ministro de Negocios Extranjeros de Rumania.—(EFE).

VIENA, 29.—Hoy, a la una de la tarde, ha llegado a esta ciudad el ministro rumano de Negocios Extranjeros, Manolesco, acompañado de sus ayudantes, con objeto de tomar parte en las negociaciones que comenzarán en Viena. Von Ribbentrop, ministro de Negocios Extranjeros del Reich, saludó a su colega rumano en la estación, acompañado del "statthalter", Dardur Von Schirach y el alto personal de la Administración, el Partido y el Ejército. Después de pasar revista a la compañía de Infantería que rindió honores, Von Ribbentrop acompañó a su ilustre huésped al Gran Hotel.—(EFE).

Sobre Londres y Berlín han caído bombas durante la noche última

(Continuación de primera plana)

fueron arrojadas muchas bombas incendiarias y otras de gran potencia explosiva. La mayor parte cayeron en el campo sin causar daños, pero algunas otras alcanzaron distritos urbanos, originando daños en los edificios y produciendo un incendio de poca importancia. Se sabe que el número total de víctimas es pequeño, aunque se señalan varios muertos.—(EFE).

BERLÍN 29.—Se comunican nuevos detalles de la acción aérea efectuada por los aviones alemanes durante la noche pasada. Liverpool fue el puerto atacado más intensamente, además de Middlesborough, Tameshaven y Chatham. Las bombas lanzadas en masa, alcanzaban sus objetivos con formidable detonaciones, provocando incendios en las instalaciones portuarias de Liverpool y Birkenhead. Se confirma que los sirentos han tomado durante la noche proporciones tales, que en la mañana de hoy una mezcla de llamas y humo cubría con su masa compacta una gran extensión de la zona bombardeada.—(EFE).

LONDRES 29.—Comunicado del Almirantazgo:

Los aviones de la flota naval realizaron ayer operaciones sobre la costa noroeste. Un depósito, ya atacado precedentemente, fue bombardeado de nuevo y los dos tanques de reserva que habían quedado indemnes, resultaron alcanzados. El de mayor capacidad resultó incendiado. Una lancha rápida de patrulla, fue atacada en el "fiordo" e incendiada. A lo largo de la costa, un navío de aprovisionamiento de 2.600 toneladas fue igualmente atacado, y se registraron sobre él dos impactos directos. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases.—(EFE).

LONDRES 29.—Comunicado del Ministerio del Aire:

Los últimos informes muestran que en el día de ayer el enemigo perdió veintiocho aviones, de los cuales 27 por la acción de nuestros cazas y uno por la DCA. Por nuestra parte hemos perdido 14 aviones. De sus tripulantes, faltan siete pilotos y tres soldados más.—(EFE).

LONDRES 29.—Servicio de Información del Ministerio del Aire:

"Por segunda vez en esta semana los aviones británicos han efectuado en la noche última un "raid" sobre

Berlín y han arrojado un gran número de bombas explosivas e incendiarias sobre una serie de objetivos militares cuidadosamente elegidos y sobre fábricas vitales para la guerra. Dos escuadrillas de aparatos escocidos atacaron especialmente objetivos situados a seis kilómetros y medio del centro de Berlín. El piloto, cuyo aparato atacó la fábrica de energía eléctrica que "Bombardeamos a medianoche. Otro aparato debió haber llegado antes que nosotros porque encontramos el objetivo ardiendo. Arrojamos varias bombas que originaron otros cuatro incendios. En total, volamos sobre Berlín una media hora aproximadamente". Otros muchos aparatos volaron sobre Berlín y tomaron parte en las mismas operaciones.—(EFE).

Los italianos bombardean la base naval de Alejandría

Por su parte, los ingleses atacaron Harrar y el puerto de Derna

ROMA 29.—Parte italiano:

"Nuestras formaciones aéreas han bombardeado la base naval de Alejandría, en Egipto, y a pesar de las malas condiciones atmosféricas, han volado durante largo tiempo sobre el Canal de Suez, entre Port Said e Ismailia y han arrojado bombas sobre la desembocadura Norte del Canal y sobre el Paso de Alkanar, por el que cruza el ferrocarril que une Egipto con Palestina.

En el Africa Oriental, los Dubais han ocupado el fuerte inglés de Polignas, próximo al lago Rodolfo. Formaciones aéreas han bombardeado la estación de ferrocarril de Krasim el Ghriba, en el Sudán, y los aerodromos de Wajir y Garissa, en Kenia. En la frontera del Sudán con Etiopía, un destacamento blindado inglés, ha intentado una incursión por nuestro territorio. El enemigo atacado cerca de los pozos de Adarpe por una de nuestras guardias, reforzada con asakaris, fue rechazado después de un duro combate. El enemigo logró trasladar a los camiones numerosos heridos. No obstante abandonó sobre el terreno más de diez cadáveres de asakaris, ametralladoras y otras armas. Por nuestra parte hemos sufrido pérdidas ligeras.

Otro intento efectuado por fuertes patrullas enemigas contra nuestro puesto de Gallabat, fue rechazado con facilidad por las tropas coloniales de esta guarnición.—(EFE).

LONDRES 29.—Comunicado de las fuerzas aéreas:

"Los aviones británicos han efectuado un reconocimiento en la región de Kufre, desierto occidental. Aparatos de bombardeo han atacado con éxito los barcos del puerto de Derna, donde han alcanzado con las bombas a algunos barcos que se han inclinado. Cuando nuestros aviones emprendían el regreso han podido comprobar un barco más que estaba ardiendo. Todos los aviones han regresado indemnes. En el Mar Rojo se ha atacado la Isla de Moora y algunos barcos.

Una formación de aparatos del tipo "Blenheim" ha atacado Harrar, en el Africa Oriental Italiana. Las bombas fueron lanzadas contra una concentración de transporte motorizado y un cuartel. Otra gran concentración de transporte motorizado fue atacado en Dessie (Abisinia). Algunas explosiones alcanzaron directamente varios edificios y vehículos. Se han producido dos incendios.—

Críticas a la política exterior de los Estados Unidos

"VAMOS HACIA NUEVAS GUERRAS IMPERIALES COMO LA DE FILIPINAS DE LA QUE EL PAIS SALIO MANCHADO"

NUEVA YORK, 29.—El colaborador económico del trust de periódicos "Scrapps-Howard", John Flinn critica la política exterior de los Estados Unidos que dice que está influyendo por una potencia extranjera y llevaría a los americanos a nuevas guerras imperiales como la de Filipinas de la que el país salió manchado. Nos encontramos en trance—dice—de hundir a Estados Unidos en otro lodazal peor aún que el de Filipinas.—(EFE).

Crónica alemana

Las fábricas de armamento de la región central de Inglaterra han sido objeto de ataques en masa por formaciones aéreas

BERLÍN, 29.—Crónica militar de la Agencia D. N. B.:

"Mientras la acción de las unidades de combate alemanas contra los campos de aviación británicos se concentraron sobre la zona defensiva del Oeste de Londres, ayer fueron dirigidos contra los campos de aviación del Este y Norte de la capital de Gran Bretaña. Como indica el comunicado de 29 de agosto, los campos de aviación de Southend y Eastchurch fueron gravemente alcanzados y se ha podido comprobar que los cohetes fueron lanzados de pleno. En las primeras horas de la noche del 28 de agosto fueron bombardeados con éxito los campos de aviación de Hatfield y de Honswell, al Norte de Londres. El comunicado oficial anuncia que ataques contra objetivos, fueron desencadenados contra los puertos de Middlesborough, Tameshaven, Chatham y sobre Liverpool, así como los alrededores de Birkenhead. Los cohetes luminosos lanzados por los aparatos alemanes han hecho posible que se comprobase el terrible efecto de los bombardeos en el estuario de Morey. El resplandor de los incendios era visible desde larga distancia.

El centro de los ataques en masa fue esta vez la región central de las fábricas de armamento, es decir las líneas Sheffield, Birmingham-Coventry. Al mismo tiempo que en la región de la costa fueron atacadas con éxito las fábricas de aviones de Norwich. En el

PARA ASEGURAR LA PAZ EN LOS BALCANES

Por V. V. V.

El problema de fronteras entre Hungría y Rumania ha tomado nuevo aspecto. Con el fracaso de las conversaciones directas entre ambos países en Turno Severin, la solución del asunto parecía haber entrado en una vía muerta. Rumania mantuvo su tesis de proceder al cambio de minorías nacionales antes de tratar las cuestiones territoriales. Hungría, por su parte, se aferró a la cuestión previa de delimitar las fronteras antes de hacer cambio alguna de poblaciones. En el fondo de todo esto se oculta el deseo muy natural por parte de Rumania de obtener por medio de transacciones los mayores beneficios posibles de una situación

territorial favorable como consecuencia de los despojos hechos a Hungría por el Tratado de Paz de la guerra pasada y una situación económica no menos favorable como proveedora de petróleo de las potencias del Eje.

Pero en Hungría los ánimos estuvieron muy excitados a raíz de la ocupación de la Besarabia por Rusia. Ellos—los húngaros—pretendían también tomar por medio de las armas los territorios arrebatados y se llegó incluso a la movilización de tropas y concentración de unidades armadas en las fronteras de Transilvania y el Banato.

Sin embargo, el interés principal de las potencias del Eje estriba actualmente en ganar la guerra contra Inglaterra sin complicaciones a su espalda y menos las que pudieran derivar de una guerra en los Balcanes que pusiera en peligro no sólo el abastecimiento de petróleo, sino también la ruta del Dniebuio que conduce al Asia. No hay que olvidar que esta ruta y la de Rusia son las dos vías que conciben la acción de bloques que Inglaterra mantiene en los mares. De ahí que, una vez más, los representantes de las potencias del Eje se hayan reunido en Salzburgo y—después de un cambio de impresiones con Hitler en su residencia de la montaña de Oberlambach—decidieran enviar señores Manolescu y de Alemania, señor Ribbentrop, y de Italia, Conde Ciano. Como "observador" asistirá también el primer ministro húngaro Conde Teleky. Los delegados húngaro y rumano van acompañados de numerosos séquito de periodistas comerciales, diplomáticos y militares. A la conferencia asistirán los embajadores alemán y italiano en Roma y Berlín, respectivamente.

La Conferencia, pues, adquiere vuelos insólitos. Diríase que se trata de un último esfuerzo para solucionar la importante cuestión no sólo desde un punto de vista puramente político, sino también económico y militar. Por de pronto, las últimas noticias parecen dar a entender un principio de mejoría: Rumania no se opone ya a la fijación de una frontera, siquiera sea provisional, antes de la cuestión del intercambio de poblaciones.

En todas maneras, el enorme interés que suscita el asunto del desarrollo del problema político de los Balcanes, porque pueda ser una pauta de las ideas y propósitos predominantes en asuntos que en su día habrán de presidir la formación de la nueva Europa.

LA NUEVA EUROPA SIN RUSIA

Y a propósito de esto, creemos útil indicar al lector a título de información un artículo aparecido no hace mucho en el "Popolo d'Italia" titulado "Rápida ofensa a la Europa del futuro" que lleva la firma del conocido periodista italiano M. Mario Appiani. Según él, el criterio que habrá de aplicarse en la organización de la nueva Europa habrá de basarse en un Tratado de Paz purgado de los errores del Tratado de Versalles. La Paz no será un "Diktat" impuesto por las "botas con espuelas", sino que tratará de unir a Europa el Continente europeo en un sistema de colaboración de sus intereses general donde el dinero no representará un fin sino un medio de intercambio y de relación.

En este sistema nuevo, las naciones tenderán a un régimen social uniforme, donde las luchas de clases serán eliminadas. Los Parliamentos ejercerán funciones limitadas y las sociedades secretas serán disueltas y el pueblo judío será eliminado de la dirección de los asuntos europeos.

Una de las fuentes de materias primas para Europa—el continente africano—será revitalizado incrementando la explotación de sus riquezas como base para la producción europea y las colonias del Imperio británico serán administradas por la Unión Europea.

No obstante, el Continente de la vieja Europa mantendrá el intercambio con los demás continentes económicos. Rusia será considerada para estos efectos como un Continente económico distinto del europeo.

BOLETIN DEL ESTADO

MADRID, 29.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Decreto por el que se dispone seguir en vigor las subdelegaciones de Medicina y cesan automáticamente todos los subdelegados interinos.

Trabajo.—Orden por la que se convoca concurso oposición para cubrir 19 plazas de auxiliares de las Delegaciones de Trabajo.

Agricultura.—Orden por la que se amplía el número de aspirantes a ingresar en el cuerpo de auxiliares facultativos de montes, que se podrá designar en las oposiciones anunciadas en la de 16 de marzo último.